

免费抽奖设圈套 强迫交易罪难饶

本报记者●王楨 通讯员●武建飞

当阳光再次唤醒大地,包头市青山区娜琳步行街又开始了一天的喧闹。商铺的大门陆续敞开,此起彼伏的叫卖声、音乐声透过门前的音响,回荡在四周。

位于步行街中段的韩魅平板电脑专卖店,卷帘门关得严严实实,只有门上的封条在风中翻卷着,似乎在诉说着这里曾经发生的一切……

免费抽奖藏猫腻 文字游戏设骗局

在商户们的印象中,2017年三四月份开业的韩魅平板电脑专卖店也曾“红火过”,“店铺门面不大,总是在搞抽奖活动,店里总攒着六七个人,也总有路人进去抽奖”。

包头市民王先生就是参加过该店抽奖活动的顾客。

那是2018年3月份的一天,从娜琳步行街经过的王先生被两名女售货员围住了。“她们身上戴着绶带,要我参加免费抽奖活动。”王先生说,他本来没打算参加活动,稍一迟疑,就被两名女销售又挽胳膊又拽手地拉扯

进了门店。

“很多人围在店里的一张桌子前,一个小伙子很卖力地进行宣传介绍,有人很积极地参与活动。奖品有手机、平板电脑等物品。”王先生说,从店里的宣传来看,是一家电子产品公司在搞活动促销产品。

看到抽奖活动有模有样,王先生就跟着销售人员凑到桌子前看热闹。“他们说,这个活动先进行免费抽奖,抽中几等奖就对应着得到相应的奖品,由于是厂家搞活动,奖品的价格也非常便宜。”看着现场有人参与抽奖,中奖后还拿到了平板电脑,王先生动了心。

在销售人员的安排下,王先生抽中了“特等奖”,奖品是一部平板电脑,但王先生领奖时,却被告知,该奖项需要支付1399元。“他们介绍,特等奖的奖品原价也很高,厂家搞活动促销,这才低价销售。”王先生表示价钱太高,不想要奖品了,但却遭到了拒绝。

“他们说,中奖不是抽中奖品,而是抽中了‘购买奖品的资格’,中奖后就必须要买走,这是活动的规矩。”王先生觉得自己被骗就想离开,没想到却被一名男子拦住了出口,“几个人围上来,一边咒骂恐吓,还有人揪住我的

衣领。”被逼无奈,王先生只好付了钱。

回家后,王先生仔细检查了中得的平板电脑,感觉质量很差,品牌也从未听过。“抽奖活动可能是主办方精心布置的骗局,目的是诱骗过往的市民消费,而那几个中奖的人,可能就是和活动方一伙的‘托儿’。”王先生越想越气,随即报了警。

耍手段强迫购物 恶势力团伙获利

警方调查后发现,有相同遭遇的市民竟然不只王先生一人,而且每个人都能“中奖”。

据包头市公安局青山分局扫黑办民警介绍,自2017年4月以来,冯国正、李玉林开设了这家韩魅平板电脑专卖店,随后又陆续吸收郝志平等6人入伙。为了谋取利益,他们以发免费抽奖领取礼品为由,将被害人带至店内进行抽奖,顾客不愿购买时,就使用辱骂、恐吓、揪衣领、堵门等方式强迫被害人交易,扰乱经济、社会生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

“他们主要针对像王先生一样的中老年

男性和来包务工的人员。”该办案民警介绍,仅在2018年2至3月期间,冯国正与其同案犯就曾17次将不同受害人带至店内。进店后,部分人员伪装成顾客在店内抽奖,并免费领取礼品,以刺激进店顾客参与抽奖,之后再利用辱骂、恐吓、揪衣领、堵门等方式,强迫被害人花费数百至千余元不等的金额,购买进价200元左右的平板电脑、手机等电子产品,甚至强迫被害人交纳数百元的“购物订金”。经公安机关侦查,在一年多的时间里,累计有30名被害人被强迫交易,金额共计36000余元。

2018年12月14日下午,包头市青山区人民法院对此案的9名犯罪嫌疑人公开宣判。

法院认为,冯国正等9名被告人在长达近一年的时间里,盘踞在青山区娜琳步行街,强买强卖商品,为非作恶,欺压百姓,严重扰乱社会秩序,社会影响恶劣,系恶势力组织犯罪。9名被告人的行为已构成强迫交易罪,冯国正、李玉林被判处有期徒刑2年3个月,并处罚金5000元;其余同案犯也被判处1至2年有期徒刑。

持假证违章酒驾 被查获受到重罚

本报讯(记者李亮 通讯员刘炳文)有车一族都有过违章罚款的经历,但一次违章被处罚近万元的情况还是很少见的。近日,鄂尔多斯市东胜区就出现了这样一个奇葩驾驶人,其因持假证酒驾被警方处以行政拘留15日、罚款9000元的处罚。

近日,东胜区交警大队民警在富兴路与民族街交叉路口对一辆北京现代牌小型轿车例行检查时,发现驾驶员赵某满身酒气。赵某向民警出示了驾驶证和行驶证,并坦言,自己前一天晚上喝了约半瓶白酒,所以今天才敢开车。

民警通过公安平台查询其驾驶证时,发现赵某竟然没有驾驶证。赵某辩称自己有证,是2009年办的,于2015年到期换领了有效期为10年的新证。

民警进一步与车管所联系核查,发现赵某仍然没有驾驶证。民警再次询问赵某办证和换证的过程,赵某称其于2009年通过一个熟人联系到一个呼市人办理驾驶证,并亲自到呼市给办证的人花了3000元钱,等了四五天拿到一个驾驶证;2015年再次到呼市办事,又到给他办证的地方找到了办证的人换了新证。

赵某也怀疑过驾驶证的真假,但是,他不敢到车管所查询,害怕被处罚,这次遇到交警查车,鼓起勇气拿出了驾驶证,验证了自己的驾驶证是假证。

赵某因未取得机动车驾驶证且使用伪造的机动车驾驶证,并且饮酒后驾驶机动车,最终受到处罚。



近日,通辽市科左中旗公安局希伯花派出所查处一起传播淫秽信息案,嫌疑人李某通过微信、QQ、快手等软件,给村里多名女性发送淫秽信息。科左中旗公安局依法对李某处以行政拘留15日、并处罚款3000元的处罚。

赵秀娟 摄

“老乡”竟伸贼手 案发受到拘留

呼和浩特讯 日前,呼和浩特铁路公安处乘警支队破获了一起旅客财物被盗案。犯罪嫌疑人利用“老乡”身份搭讪,取得失主信任后,趁其休息时,将财物盗走。

5月14日下午5时许,由呼和浩特开往兰州西的2635次旅客列车运行至萨拉齐站附近时,一名中年女性匆匆地找到乘警长报案,称她放在外衣兜里的600余元现金不见了。接报后,乘警立即组织警力开展调查工作。

经过询问失主和走访其他旅客,这位女士提及的一名“老乡”引起了民警的注意。当日,独自出行的杨女士坐在46号座席从呼和浩特市前往巴彦淖尔市临河区。坐在45号座席的马某与其攀谈,由于两人操着相同的巴

彦淖尔口音,杨女士逐渐放松了警惕。由于口渴,杨女士在售货员经过时购买了矿泉水,并将钱随手放在了外衣兜里,之后便迷迷糊糊睡着了,睡醒后,发现钱财不翼而飞。

经分析和后期对列车视频监控进行比对,民警认定这名“老乡”马某(男,57岁,当日从察素齐前往包头)有重大作案嫌疑。5月29日,民警将马某传唤至呼和浩特铁路公安处乘警支队。经询问,违法行为人马某对其盗窃杨女士现金人民币574.5元的违法事实供认不讳。

目前,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十九条之规定,呼和浩特铁路公安处给予违法行为人马某行政拘留7日的处罚。(汤彦冬)

抛出“坐着赚钱”诱惑 网络诈骗套路多多

本报讯(记者张璋 通讯员郝程菊)网络招聘兼职打字员、淘宝刷单、游戏代练,只需缴纳最高399元会费,就会给你安排工作——这样的招聘广告对于想坐着赚钱的人来说,极具诱惑力。然而,等你缴纳了会费,做着敲键盘就能轻松赚钱的美梦时,你的钱便一去不复返了。

近日,巴彦淖尔市五原县公安局西大桥派出所接到浙江台州警方通告,称涉嫌电信诈骗的樊某可能藏匿在五原县西大桥派出所辖区,请求西大桥派出所协助查缉。管区民警韩世平立即通过“一标三实”系统,将嫌疑人樊某锁定,6月10日上午11时,艾强教导员带领民警韩世平、辅警常翔,将嫌疑人樊某抓获。随后,侦办民警放弃休息时间,兵

分两路,一组立即对嫌疑人樊某进行讯问,对获取的证据进行固定,另一组由民警韩世平带领辅警王小伍、李刚赶赴乌拉特中旗,对另一名嫌疑人实施抓捕,于下午4时将嫌疑人吴某抓获,并带回至五原县公安局办案中心调查取证。

据犯罪嫌疑人樊某(外宣助理)、吴某(客服)交代,2016年10月开始,犯罪嫌疑人邓某雇用QQ“摇钱树”、“永远”等名字,以网络招聘兼职、淘宝刷单、游戏代练等方式,组织团伙,开展网络诈骗,该犯罪团伙下设财务部、客服部、外宣部、培训部等多个相对独立的部门,每个部门使用的诈骗名目众多,连环设局行骗,每天通过诈骗非法获利1至7万元,共获利3000余万元。外宣部负责

发布招聘兼职信息,客服部与受害人建立联系,介绍兼职工作流程,以缴纳保证金为名,要求受害人支付数额不等的“试用金”,得手后,客服部将受害人介绍给培训部,培训部再次要求支付所谓的“培训费”。犯罪团伙利用受害人又无投入又想挣钱的想法,以轻松工作和高额报酬为诱饵,诱使受害人与外宣部联系,让受害人下载YY软件与外宣人员联系,之后的行骗就按照事先定好的“套路”进行下去,整个过程环节清晰,分工明确,让受害人防不胜防,且涉案人员众多,分布在全国各地,通过网络认识,随机组合实施犯罪,在诈骗链条中充当着各自的角色。

目前,犯罪嫌疑人樊某、吴某已被公安机关刑事拘留。

少年惯盗跑黑车 竟成警局一常客

本报讯(记者李亮 通讯员高丽)一句“怎么又是你?”道尽办案民警多少叹息,小小年纪不学无术,在公安局屡进屡出不下20次,令人叹息的不仅是其盗窃数额的巨大,更是其以后的人生发展。

近日,鄂尔多斯市公安局东胜区分局巡特警大队八中队民警接到群众举报称,一名未成年模样的男子驾驶一辆黑色奥迪牌A8轿车在东胜区火车站拉客。接到举报后,民警迅速赶赴现场,见该男子正在卖力吆喝:“东胜10元、康巴什20元,凑够人马上就能走……”见民警出现,该男子立即躲到车内。

拉开车门后,“怎么又是你?”,民警发出感叹。原来该男子为盗窃惯犯柴某(准格尔旗人,系未成年人),小小年纪的柴某早已成为公安机关的“常客”,近几年,因盗窃被鄂尔多斯范围内公安机关打击处理不下20次。半年前才刚被打击处理,当时,柴某还向民警信誓旦旦地保证再也不会“偷鸡摸狗”了,没想到这次竟然又干了一票“大买卖”。

事发当日晚,柴某在东胜区某汽车修理店附近转悠时,发现屋内挂满了待修理的车钥匙,两扇车门用链条锁着,可中间空隙较大。于是,柴某便动了歪心思,他通过空隙钻到屋内,取下一辆奥迪牌A8轿车钥匙,轻轻松松就将停在院内的车开走,准备开到火车站跑黑车赚钱,没想到当晚就被细心的群众举报了。

酒后滋事暴力袭警 妨碍公务因罪获刑

本报讯(记者林凤 通讯员郝娜)近日,赤峰市元宝山区人民法院审理一起妨碍公务案件,判处被告人王某拘役6个月。

年近五旬的王某,平时总是爱喝几口。某一日中午,王某召集朋友在家喝酒,平时半斤白酒量的王某,在朋友你来我往间喝了一瓶多。饭局过后,朋友各自回家,一个人在家无聊的王某听到楼上传来“咚”的一声,借着酒劲,他上了楼,并且不由分说地开始踹门,对方无奈之下,只能报警。王某进了拘留所后,不满处罚,对民警无端谩骂和言语威胁。在民警进行口头警告后,王某依然无法无天,趁着民警办理入所手续时,用拳头多次击打民警的肩部和前胸,其恶劣行径被民警的执法记录仪记录下来,即便王某事后矢口否认,也难逃法律制裁。

元宝山区法院经审理认为,被告人王某以暴力、威胁方法,阻碍国家机关人员依法执行职务,其行为已构成妨碍公务罪,故作出如上判决。